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Kärlek!
Kärlek i filmer, musik och böcker handlar nästan alltid om 
förälskelse. Fast kärlek är så mycket mer än så. Kärlek är 
när föräldrar älskar sina barn och far- och morföräldrar 
älskar sina barnbarn.  Det är också gudomlig kärlek som 
att Gud älskar dig nu och för alltid! Hela Jesus liv handlar 
om kärlek och han vill lära oss att Gud älskar oss och att vi  
ska visa varandra kärlek och att bry oss om varandra.

Läs mer om kärlek i detta numret och mycket annat 
spännande, rolig och lärorik!

Trevlig höstläsning!
Thure, redaktör
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Katolskt barnläger
Tecknad serie				    sidan 24

Den förlorade sonen

den förLorade sonen
Gud älskar er alla!

De där människorna har gjort 
dåliga saker. jesus, Varför är 
du med dem? 

Om du är god borde 
du inte umgås med 
dåliga människor!  

Låt mig berätta något för er. Det fanns 
en man som hade två söner.

När du dör ärver 
jag hälften av dina 
pengar. De pengarna 
vill jag ha nu! 

Jag är ledsen att du 
bara tänker på pengar. 
Men du får dem. 

Stanna med oss. Vi älskar dig!

Jag har redan 
bestämt mig att gå!

Nu tar jag pengarna och ger mig av. Han reste till ett land. Där slösade 
han bort pengarna på dåliga saker. 

Jag bjuder alla på hur mycket 
vin de vill! Jag betalar.

den förLorade sonen

berättad och tecknad av thure gunnarsson

Roliga historier:			   sidan 19

Ett gott skratt
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En god gärning
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Guds kärlekGuds kärlek
Gud är kärlek. Han älskar världen 

han skapade, och han älskar oss 
människor trots att vi gör mycket dåligt. 
Gud älskar oss inte för att vi förtjänar det. 
Gud älskar oss för att han själv är kärlek, 
en kärlek som sprider sig och är givmild 
till sin natur.

Rädd för att inte vara älskad
Ingen av oss kan leva utan kärlek. Många 
människor idag tror att de måste förtjäna 
kärlek genom att vara starka, vackra och 
attraktiva. Är de inte det, kommer ingen 
att älska dem eller att bry sig om dem, tror 
de. De som tror så är oroliga och rädda för 
att inte bli älskade.

Gud vill visa att kärlek inte är beroende av 
hur vi är på utsidan. Gud älskar dig precis 
som du är. Du behöver alltså aldrig vara 
orolig för att inte vara älskad för du är all-
tid älskad av Gud.

Sprida kärleken
Gud vill inte att hans kärlek ska stanna 
bara mellan dig och Gud utan vill att den 
sprids mellan oss människor. Vår påve 
Franciskus har sagt att när kärlek ges och 
tas emot fritt mellan människor, även i 
en enkel blick eller ett leende, är det detta 
som förvandlar sorg och ensamhet till ly-
cka och glädje.

Gilla Guds kärlek
Hur kan du visa Gud att du tycker om 
hans kärlek? Tänk på hur mycket Gud 
älskar dig och vad han skulle vilja att du 
skulle göra i olika situationer. Prata med 
honom varje dag genom bön. Berätta för 
honom vad som finns i ditt hjärta och hur 
mycket du uppskattar de goda sakerna 
han har gett dig.

Du är älskad av Gud och kommer alltid att vara det. Gud är kärlek. Här 
får du reda på mer om den kärlek som han känner för dig och den oändli-
ga kärlek han ger dig.

Få koll på:

TEXT: THURE GUNNARSSON



Efter flera års uppehåll har Sveriges unga 
katoliker Sydöst (SUK Sydöst) haft barn-
läger igen. Under lägrets fem dagar deltog 
21 barn från olika delar av regionen, till 
exempel Linköping, Jönköping, Motala, 
Vadstena och Boxholm. 

För många var det första gången att sova 
utan sin familj, vilket kunde vara lite pir-
rigt, men alla klarade det. På lägret fanns 
lägerprästen pater Rafal med. Under en 
dag hade vi även besök från syster Agnes 

och syster Gabriella från Heliga Hjärtas 
Kloster på Omberg. Sedan fanns flera le-
dare och hjälpledare med som hjälptes åt 
att leda aktiviteter och laga mat.

 Pyssel, lekar och mässa
Lägret startade på Kristi kropp och blods 
högtidsdag med en procession utomhus. 
Tillsammans firade vi mässa varje dag, 
där deltagarna fick möjlighet att engagera 
sig genom att ministrera, läsa och sjunga. 

Varje dag startade vi med en morgonbön 
och vi avslutade med en kvällsbön. Under 
lägret fick deltagarna uppleva flera olika 
aktiviteter, där mycket var kopplat till lä-
gertemat kärlek. Exempelvis så pysslade vi 
Fader vår-tavlor som en påminnelse om 
Guds kärlek till oss. 

Under en förmiddag besöktes även ett 
boende för pyssel och fika med de äldre. 
Inför detta besök hade vi bakat hal-
longrottor och pysslat kort som vi hade 
med oss till de äldre, för att visa kärlek. 
Efter besöket åts den av många omtyckta 
pastasalladen som picknick ute vid vattnet 
i Borenhults slussar. Här fanns det också 
tid för kubb-spel, fotboll och andra lekar.

Bibelteater
Under lägret lästes också bibeltexter på 
temat som barnen i mindre grupper 
fick sätta ihop en teater kring. Efter lite 
träning i grupper visades teatrarna upp 
och texterna diskuterades. Här fick vi se 
bibeltexter så som den Barmhärtige fad-
ern och det förlorade fåret.

 Nya vänner, snälla ledare  
och bra förklaringar
I barnens utvärderingar, sista lägerdagen, 
fick vi bland annat läsa om att det var bra 
att nya vänskapsrelationer skapades, att 
prästen förklarade bra och att ledarna var 
snälla och lagade god mat. Tack till alla 
närvarande och engagerade!

BarnlägerBarnläger  BarnlägerBarnläger

Häng med och se hur det är på ett barnläger anordnat av Sveriges unga katoliker 
Sydöst (SUK Sydöst). Sveriges unga katolikers regioner anordnar barnaktiviteter 
där barnen hittar gemenskap samtidigt som de fördjupar sin tro. Kolla med din 
region vad de hittar på för barn.

TEXT OCH FOTO: KATARINA KRAJINA MATTI
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Det budet kallas det dubbla kärleksbudet 
och betyder att vi ska älska Gud och visa 
kärlek mot varandra på samma sätt som Je-
sus visat sin kärlek till oss. Jesus visar att 
kärlek är det största budet. 

Genom Jesus liv kan vi se Guds kärlek till 
människan. Det är den kärleken som Jesus 
vill berätta om för oss och Jesus visar den 
kärleken genom sitt liv, sin död och uppstån-
delse.

Gud är kärlek och när Jesus dör och uppstår 
så visar det på att den kärleken övervinner 
allt, till och med döden. 

Världen bli mycket bättre och finare om vi  
som Jesus vill, älskar Gud och visar varandra 
kärlek och omtanke.

Det dubbla kärleksbudetDet dubbla kärleksbudet
TEXT: THURE GUNNARSSON

I bibeln står det att störst av allt är kärleken. Alla vill känna sig äl-
skade. Kärlek är så viktigt för oss alla. Då är det skönt att veta att vi 
är älskade av Gud. Men Gud vill inte bara att vi ska älska honom utan 
att vi ska visa kärlek och omtanke om varandra. 

Med hela sitt liv vill Jesus lära oss om kärleken. När Jesus får frågan 
vilket bud som är viktigast svarar han: 
Älska Gud av hela ditt hjärta och din nästa som dig själv. 
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TEXT: MORGAN ELWORTH

Gud bryr sig om oss. Han låter oss ju finnas till. Och redan det 
gör oss ju lyckliga. Och sedan gör han oss ännu mer lyckliga med 
Jesus och kyrkan.

Gud vill att vi ska vara som han och bry oss om varandra.

Hur många då? Så många som möjligt. När vi blir vuxna kan vi ge 
pengar till Caritas, som ser till att göra andra lyckliga. Just nu 
hjälper Caritas många i Sverige som flytt från Ukraina. De hjälp-
er dem att lära sig det svenska språket. Det tycker ukrainarna är 
helkul.

Men vi får inte glömma dem som är allra närmast oss. Vi kan göra 
våra föräldrar och syskon glada i stället för att tjafsa med dem. 
I skolan kan vi skydda den som mobbas genom att vägra delta i 
mobbningen.

Allt detta och mycket annat ska vi göra därför att Gud bryr sig 
om oss. Och vi vill göra likadant.

Lycka till med barmhärtigheten!

Fader Morgan

Vi bryr oss om varandra !Vi bryr oss om varandra !
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PostersPosters
snygg t på  din  väggsnygg t  på  din  vägg

Varsågod! Här i mitten av Angelus hittar du två snygga 
katolska posters att pryda väggen med hemma. Speciellt 
framtagna för dig och alla andra Angelusläsare.

Pryd väggen hemma med de här tjusiga affischerna! 

Båda affischerna är på samma tema och handlar precis som detta nummer 
om Guds kärlek. Häng upp affischen med det dubbla kärleksbudet så att du 
varje dag blir påmind om det.

Skriv gärna till oss om vilken som är din önskeaffisch som du skulle vilja se 
på mittuppslaget av Angelus nästa gång.

E-postadressen är: tidningarna@suk.se

Du skall älska Herren, din Gud, över allting
 och din nästa som dig själv. 
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Lukasevangeliet 2:1-20

Skicka in din roliga historia! 

Har du en rolig historia som du vill dela med dig till 

alla andra Angelus-läsare så skicka den med mejl till: 
tidningarna@suk.se.

Ett gott skratt!Ett gott skratt!

Högaffel
Elias besöker en bondgård för första 
gången. 
– Farbror, vad är det där för ett redskap? 
undrar Elias. 
– Det är en högaffel , svarar bonden.
– Va, äter korna med gaffel?

Matte
– Vem är bäst på matte i 
din klass?
– Emilia och Jakob. 
– Vem är tredje bäst? 
– Läraren.

Ko i kylen
– Vad händer med kossan om man läg-
ger den i kylen?
– Den blir kallkon!

Hund 
– Vilken hund tycker bäst 
om bullar?? 
– Bulldoggen.

Byxor 
– Mamma, jag går ut och 
leker, sa lille Robin.
– Med de där smutsiga byxor-
na, undrade mamma. 
Då svarar Robin:
– Nej, med min kompis.



Sankt Filippo Neri, det glada helgonet 
föddes i Florens i Italien, år 1515.

Staden Florens ligger vid floden Arno.
Arno flyter rakt genom staden och Filip-
po Neri bodde på södra sidan, “Oltrano”.
med sina föräldrar och tre syskon.
Sankt Filippo gick i undervisning hos 
dominikanerna i kyrkan Santa Maria di 
Novella.

Sankt Filippo kallas “Glädjens profet” för 
han var alltid glad. När han kom till Rom
hade han inga pengar och han hade tänkt 
åka till Indien men Gud kallade honom 
att stanna i Rom. Där sökte han upp sju-
ka och fattiga på Roms gator.

Sankt Filippo gjorde alla som han mötte 
glada, han hade en fantastisk humor.
Han gick omkring i Rom i för stora skor, 
ibland kom han med kläderna ut och in 
och ibland rakade han sig bara på ena 
sidan.

Sankt  Filippo Neri
Lär känna helgonet Sankt Filippo Neri som spred glädje omkring sig och äl-
skade att locka till skratt och göra sina medmänniskors liv roligare.

TEXT OCH ILLUSTRATION: BIRGITTA JÖNSSON

Om det var en festdag gick han runt och 
drog männen i skägget. 
Han organiserade picknick för tonåring-
ar och ordnade musik och sång och gav 
dem mycket mat.

Sankt Filippo vandrade runt i staden 
Rom på dagarna och på kvällen gick han 
till Katakomberna, och sov där. Ka-
takomberna är gamla gravar som över-
gavs för längesedan.

Sankt Filippo blev 80 år gammal och 
ligger begravd i Santa Maria in Vallicella 
i Rom.

Kyrkan kallas idag för Chiesa Nuova och 
det betyder “Nya Kyrkan”. 

Man säger att han skrattade hela vägen 
till Himlen. 

20 21
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Knep & knåpKnep & knåp Prick till prick
Dra ett streck från prick till prick i sifferordning och gör färdigt bilden. 
Sedan kan du färglägga den.

Rätt siluett!
Vilken av de blåa siluetterna är exakt likadan som färgbildens konturer?

Dags för lite hjärngymnastik! Klarar du de här klurigheterna?

Påhittat av: Thure Gunnarsson
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Rebus
Vilket ord gömmer sig bakom den här rebusen? Ta orden som bilderna 
föreställer och lägg till och dra bort bokstäverna så får du fram ett ord 
som finns med i det här numret av Angelus och har med Gud att göra.

- LKE +

- SAKER = ?

- OS +



Men pengarna tog slut. 

Hjälp mig mina vänner! 
Jag svälter. 

Nej, vi är bara dina vänner 
när du hade pengar.

Nu var han fattig och svalt.

Varför är jag här och har det 
dåligt när jag kan vara hos min 
far som älskar mig. Kanske kan 
han ge mig ett arbete?

Sonen gick tillbaka hem till fadern.

Förlåt, jag gjorde 
fel mot dig pappa! 
Jag ångrar mig!

Jag är glad över 
att du är tillbaka. 
Vi ska fira att du 

är hemma!

Jag är alltid här hos dig men han som 
vänt dig ryggen gör du en fest för.

Din bror var förlorad men nu har han
 återvänt. Det måste vi glädjas åt!

Aha, Gud är som fadern han blir glad när 
vi återvänder till honom och ber om 
förlåtelse för dåliga saker vi gjort för 
han älskar alla människor.

SLUT
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den förLorade sonen
Gud älskar er alla!

De där människorna har gjort 
dåliga saker. jesus, Varför är 
du med dem? 

Om du är god borde 
du inte umgås med 
dåliga människor!  

Låt mig berätta något för er. Det fanns 
en man som hade två söner.

När du dör ärver 
jag hälften av dina 
pengar. De pengarna 
vill jag ha nu! 

Jag är ledsen att du 
bara tänker på pengar. 
Men du får dem. 

Stanna med oss. Vi älskar dig!

Jag har redan 
bestämt mig att gå!

Nu tar jag pengarna och ger mig av. Han reste till ett land. Där slösade 
han bort pengarna på dåliga saker. 

Jag bjuder alla på hur mycket 
vin de vill! Jag betalar.

den förLorade sonen

berättad och tecknad av thure gunnarsson
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Av Marina Håkonsson

Morgonbön 

Du väcker mig Fader  
till en ny dag
Tack vare Dig lever jag

Hjälp mig att  
använda min dag till 
att leva som du vill

Nyckelpigan och Maria
Nyckelpigan är populär med sitt röda skal och svarta prickar. Den lilla prickiga 
skalbaggen har ett namn med anknytning till Maria och här får du reda på hur.

Visste du att nyckelpigans namn är kopplad till Jesus mamma Maria? Egentligen var 
namnet från början Jungfru Marias nyckelpiga även om vi idag bara säger nyckelpi-
ga. Piga var en kvinna som var hjälpreda på bondgårdarna förr i tiden. Nyckelpigan 
kallades den lilla skalbaggen eftersom den enligt legender och sagor hjälpte Maria 
med att ta hand om nycklarna till himmelriket. De sju prickarna på nyckelpigorna 
kopplades också samman med att sju är ett heligt tal i bibeln. 

Eftersom Nyckelpigan var bland det första som sågs på våren och redan på vårfruda-
gen som är Marias dag ansåg man att nyckelpigan öppnar sommaren.  

Inte bara i Sverige utan i många länder förknippas nyckelpigan med Maria. Nyckel-
piga heter Ladybug på engelska vilket blir vår frus skalbagge om man översätter. På 
norska heter nyckelpiga Mariahöne. 
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Har du hört någon säga en god gärning förut? En god gärning 
betyder att du gör något som är bra för någon annan. 
 
Det talas inte så mycket om goda gärningar ändå betyder det så mycket 
när någon bryr sig om någon och gör något snällt. Att tänka på andra, vara 
vänlig och hjälpsam kan verka självklart men ibland behöver vi hjälp att 
komma ihåg det.

Hur gör man?Hur gör man?
Du kan börja göra goda gärningar direkt. Det är egentligen inte så svårt. 
Se dig omkring i klassrummet. Finns det någon som är ledsen och be-
höver tröst? Finns det någon som är ensam och behöver sällskap? Finns 

det någon som tycker att han eller hon inte duger och behöver höra att 
han eller hon är värdefull? Finns det någon som blir mobbad av andra och 
behöver hjälp med att kontakta vuxna för att få stopp på det? 
Finns det någon som inte får vara med att leka och behöver någon som 
bjuder in till leken? Finns det någon som har problem och behöver någon 
att tala med dem om? Du kan var den som gör skillnad. Det kan vara du 
som vänder en dålig dag och gör den till den bästa för någon annan.

Gott som sprider sigGott som sprider sig
Det goda i goda gärningar brukar sprida sig. När du gör något snällt för 
någon annan så blir den personen glad och vill själv göra gott mot andra. 
Så tänk på det nästa gång du gör en god gärning att du genom den bidragit 
till att göra världen lite bättre.

En god gärning!En god gärning!



Julnumret av  

AngelusAngelus 
kommer i december!

Fullproppad med spännande julläsning!
 

I nästa nummer:
Julmys 

Jesusbarnet
Jullekar

Jul knep och knåp 
Roliga historier 

och mycket mera.

Smått & gottSmått & gott

30

Sveriges unga katolikers  
barnaktiviteter!

 
Visste du att Riksförbundet Sveriges unga 
katoliker (SUK) varje år anordnar roliga 
katolska barnaktiviteter i olika delar av 
landet. Här är barnaktiviteterna som de 
olika regionerna anordnar varje år:

SLUK (Stockholm och Gotland): 
Barndag

SUK Sydöst (Östra Sverige):  
Barndag

MJUK (Mellansverige):  
Barndag

SUK Väst (Västsverige):  
Barnläger

SUK’s-S (Södra Sverige):   
Barnläger

Vill du veta mer om barnaktiviteterna och 
anmäla dig till dem så kan du kontakta 
SUK:s barn- och ungdomskonsulent för 
den region du bor i. Kontaktuppgifterna 
hittar du på sidan 2 i denna tidning.

Världens största 
rosenkrans
I staden Tagum i Davao del Norte på 
södra Filippinerna finns världens stör-
sta rosenkrans. 

Rosenkransen är ca 85 meter lång och 
väger 2815 kilo. Alltså ingen rosenkrans 
som du kan ha i fickan eller bära med 
dig. Radbandet sammanlänkade pärlor 
väger var och ett cirka 35 kilo. Pärlor-
na är tillverkade av magcomo-träd som 
växer i bergen i området. 

Rosenkransen finns i anslutning till den 
slottslika Kristus Konungens katedral i 
staden. Rosenkransen är utlagd i park-
en bakom katedralen tillsammans med 
en gigantisk skulptur av Jesus. Rosenk-
ransen är skapad av en lokal konstnär 
som heter Kublai Millan.

Den stora rosenkransen har blivit en stor 
turistattraktion som många vallfärdar 
till särskilt under Stilla veckan.

Den gigantiska rosenkransen togs ur-
sprungligen fram för att fira 25-årsdagen 
av grundandet av det lokala ärkestiftet 
2005.



POSTTIDNING B

Avsändare:
Johannes Paulus IIs
pastoralcentrum, SUK
Box 2150
103 14 Stockholm  

Alla medlemmar upp till Alla medlemmar upp till 
13 år får 13 år får Angelus gratis Angelus gratis 
hem i brevlådan!hem i brevlådan!

Be någon vuxen om hjälp och bli 
medlem redan idag. Glöm inte att 
förnya ditt medlemskapet varje år!

DET ÄR 
GRATIS!

Bli medlem 
i SUK och få  

ANGELUS!

Bli medlem på www.suk.se

Läs av den här koden 
med en QR-kod läsare 
på en mobiltelefon eller 
surfplatta så kommer du 
direkt till anmälnings-
sidan på SUK.se

Tipsa gärna andra om tidningen 
och om att bli medlem i SUK!


